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[bookmark: Start]Svar på fråga 2020/21:1062 av Jan R Andersson (M) Förenklad hantering av vapenlicenser
Jan R Andersson har frågat mig om jag avser att förändra vapenförordningens krav på originallicens vid ansökan om vapenlicens, såsom Polismyndigheten önskar, i syfte att förkorta handläggningstiderna för de sökande. 
Regeringen gav i regleringsbrevet för 2020 Polismyndigheten i uppdrag att redovisa vilka åtgärder myndigheten har vidtagit för att stärka hanteringen av vapentillstånd. Polismyndigheten lämnade i oktober 2020 rapporten Polismyndighetens arbete med att öka och effektivisera den digitala hanteringen av vapentillstånd. I rapporten redovisar Polismyndigheten att det pågår ett omfattande digitaliserings- och effektiviseringsarbete inom vapen- och tillståndsprocessen. En automatiserad ärendeprocess kommer att förkorta ledtiderna och effektivisera tillståndsgivningen allt eftersom graden av automatisering ökar. Ett arbete pågår även med att skapa en nationell kö för vapentillståndsärenden vilket bl.a. kommer att skapa en enhetlig nationell ledtid och bidra till enhetlig ärendehantering.  
Enligt uppgift från Polismyndigheten har den genomsnittliga handläggningstiden under 2020 gått ner från sju veckor till fem veckor. Polismyndigheten arbetar för närvarande med att revidera föreskrifter och allmänna råd om vapenlagstiftningen (FAP 551-3) samt att ta fram en handbok för vapenhandläggare. Syftet med detta arbete är att förbättra handläggarstödet så att tillståndshanteringen blir mer effektiv. 
Regeringen följer noga handläggningstiderna av vapentillståndsärenden hos Polismyndigheten. Det ska samtidigt poängteras att utöver att Polismyndigheten ska hålla en hög servicenivå är det viktigt att tillståndshanteringen även håller en hög rättssäkerhet. 
Regeringen har under 2020 beslutat två propositioner inom vapenområdet. Den första propositionen En strängare syn på hantering av vapen och explosiva varor innehöll en skärpt straffrättslig reaktion mot bl.a. allvarligare former av vapenbrott och smuggling av vapen. Den andra propositionen Genomförande av 2017 års ändringsdirektiv till EU:s vapendirektiv innehåller de ändringar som krävs för att genomföra ändringsdirektivet till EU:s vapendirektiv. Dessa två propositioner har varit prioriterade i regeringens arbete inom vapenområdet under det gångna året.
Polismyndigheten har i en hemställan till Justitiedepartementet angett att bestämmelsen i vapenförordningen om att vid förvärv av vapen från någon annan än en vapenhandlare ska överlåtarens tillståndsbevis för vapnet bifogas, om beviset finns i behåll, inte längre fyller någon funktion. Polismyndigheten föreslår att det endast ska krävas att överlåtaren vid ansökan intygar att licensen är makulerad. 
Regeringen avser att under 2021 arbeta med olika frågor inom vapenområdet. Frågan om en ändring i vapenförordningen om tillståndsbevis för vapen kommer att vara en fråga som övervägs i det arbetet.
Stockholm den 15 januari 2021

Mikael Damberg
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